

ОТЗЫВ

научного руководителя

на диссертацию Чеботарева Андрея Васильевича, представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук (специальность 5.5.2. Политические институты, процессы, технологии) на тему: «Политика Российской Федерации по противодействию проявлениям экстремизма в современных миграционных процессах»

Диссертация Чеботарева Андрея Васильевича, представленная на соискание ученой степени кандидата политических наук, посвящена важной и актуальной теме, имеющей важное значение для современной политической теории, практики и обеспечения национальной безопасности Российской Федерации.

Суть изложенного материала, структура, последовательность постановки исследовательских задач, и раскрытие положений проблемы, обоснованы и убедительны. Полученные результаты диссертации соответствуют поставленным целям и задачам исследования, а её содержание достаточно полно раскрывает обозначенную проблему. В концептуально-смысловом и логическом отношениях диссертация является целостной и законченной работой.

Отличительной чертой представленной к защите диссертации является использование автором широкого круга источников на русском и английском языках, научных работ ученых и представителей политологического сообщества по исследуемой проблематике.

В данной работе на основе анализа различных источников разработаны теоретические положения о миграционном процессе, специфике проявлений экстремизма в нем, раскрыты основные проблемы противодействия проявлениям миграционного экстремизма, а также сущность и содержание политики Российской Федерации по противодействию этому феномену, предложены пути ее модернизации в интересах обеспечения национальной безопасности Российской Федерации.

На основе проведенного исследования автором получены значимые научные результаты теоретического, методологического и практического

характера, которые могут быть использованы при формировании и реализации перспективной политики Российской Федерации по противодействию проявлениям экстремизма в миграционных процессах.

Диссертация написана грамотным литературным языком, с правильным применением научно-категориального аппарата. Проблема раскрыта в тесной взаимосвязи с общественно-политической практикой. Основные положения работы логически взаимосвязаны между собой, объединены единым исследовательским замыслом.

Проведенное исследование свидетельствует о наличии у автора необходимых знаний, умений, навыков сбора и обработки фактических данных, самостоятельности в оформлении, наличии собственной точки зрения по исследуемой проблеме, а также достаточной сформированности исследовательских качеств, универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций. Выводы, сделанные по итогам исследования, хорошо обоснованы и представляют собой большой научный и прикладной интерес.

Диссертация Чеботарева Андрея Васильевича является значительным вкладом в дело теоретического осмысления политики Российской Федерации по противодействию проявлениям экстремизма в современных миграционных процессах и может рекомендоваться в качестве методического ресурса при разработке перспективной политики Российской Федерации в этом направлении, использоваться в работе МИД России и других российских структур, участвующих в реализации политики России по вопросу противодействия проявлениям миграционного экстремизма, в учебном процессе вузов Российской Федерации, научных исследований соответствующего профиля.

Важно, что автор планирует продолжить научную работу на этом направлении. Работа Чеботарева Андрея Васильевича на тему: «Политика Российской Федерации по противодействию проявлениям экстремизма в современных миграционных процессах» полностью соответствует

